
1. Ενα αυτοκίνητο ξεκινάει από την ηρεµία τη χρονική στιγµή t=0 και τη 
χρονική στιγµή t έχει αποκτήσει ταχύτητα u. Αποδείξτε ότι η µέση ταχύτητα 
του αυτοκινήτου είναι u/2. 

2. Ενας µαθητής βρίσκεται στην κορυφή ενός κτιρίου ύψους 50m.  Πετάει µια 
πέτρα κάθετα πρός τα πάνω µε ταχύτητα u και µια προς τα κάτω µε την ίδια 
ταχύτητα u.  Ακριβώς πριν χτυπήσουν στο έδαφος ποια πέτρα έχει µεγαλύτερη 
ταχύτητα; 

3. Ενα βότσαλο αφήνεται να εκτελέσει ελεύθερη πτώση από συγκεκριµένο ύψος 
h.  Φτάνει στο έδαφος µε ταχύτητα 4m/s.  Το ίδιο βότσαλο ρίχνεται µε αρχική 
ταχύτητα 3m/s από το ίδιο ύψος.  Με πόση ταχύτητα θα φτάσει στο έδαφος; 

4. Ο οδηγός ενός αυτοκινήτου πατάει το φρένο για να αποφύγει ένα δέντρο.  Το 
αυτοκίνητο επιβραδύνει οµοιόµορφα µε επιβράδυνση -5,6m/s2 για 4,2sec 
αφήνοντας σηµάδια µήκους 62,4m.  Με τι ταχύτητα χτυπάει το αυτοκίνητο το 
δέντρο; (3,1m/s) 

5. Ενας τροχός του Luna Park ακτίνας 14m αρχίζει να περιστρέφεται.  Σε 
δεδοµένη χρονική στιγµή ο επιβάτης που περνάει από το κατώτατο σηµείο της 
κυκλικής διαδροµής έχει ταχύτητα 3m/s, η οποία αυξάνει µε ρυθµό 0,5m/s2.  
Βρείτε το µέτρο και τη φορά της επιτάχυνσης τη δεδοµένη χρονική στιγµή. 
(0,82m/s2, 520)   

6. Μοτοσυκλετιστής κινείται ευθύγραµµα οµαλά µε ταχύτητα 15m/s.  Περνάει 
δίπλα από αστυνοµικό σε µοτοσυκλέτα ο οποίος αρχίζει αµέσως να κινείται 
µε σταθερή επιτάχυνση 2m/s2.  Σε πόσο χρόνο ο αστυνοµικός φτάνει τη 
µοτοσυκλέτα, ποια η ταχύτητά του εκείνη τη στιγµή και πόσο διάστηµα θα 
έχει διανύσει; (15sec) 

7. Μια µπάλα δεµένη στην άκρη ενός νήµατος εκτελεί οµαλή κυκλική κίνηση µε 
ακτίνα 0,3m, σε ύψος 1,20m.  Το νήµα σπάει και η µπάλα προσγειώνεται σε 
οριζόντια απόσταση 2m.  Ποια ήταν η κεντροµόλος επιτάχυνση της µπάλας 
πριν κοπεί το νήµα; (55,6m/s2) 

8. Οι σταγόνες από ένα µέταλλο που λιώνει αναπηδούν όπως φαίνεται στο 
σχήµα.  Βρείτε την απόσταση των δύο σταγόνων σε σχέση µε το χρόνο 
συναρτήσει των v1 και θ. 
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9. Υπολογίστε τις τιµές των τριών τάσεων. 
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10. Ενα επίπεδο µαξιλάρι µάζας m αφήνεται από την ταράτσα ενός κτιρίου (ύψος 
h).  Ο αέρας που φυσάει ασκεί µια σταθερή οριζόντια δύναµη F στο µαξιλάρι, 
καθώς αυτό πέφτει.  Αποδείξτε ότι η τροχιά του µαξιλαριού θα είναι ευθεία.  
Το µαξιλάρι θα πέφτει µε σταθερή ταχύτητα; 

11. Οµοιογενής δίσκος ακτίνας R και µάζας m, κυλάει χωρίς ολίσθηση µε αρχική 
ταχύτητα u στην επιφάνεια που φαίνεται στο σχήµα.  Πόσο είναι το µέγιστο 
ύψος h στο οποίο µπορεί να φτάσει; 
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12. Στο σχήµα ένα σώµα ολισθαίνει κατά µήκος της διαδροµής που 
παρουσιάζεται.  Τριβή υπάρχει µόνο στο ψηλότερο οριζόντιο επίπεδο στο 
τέλος της διαδροµής.  Εκεί το σώµα σταµατάει αφού διανύσει απόσταση d.  
Αν u0=6m/s, η διαφορά ύψους είναι h=1,1m και ο συντελεστής κινητικής 
τριβής είναι 0,6 να υπολογίσετε το d. (1,2m). 
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13.Μετωρίτης που κινείται µε 30m/s συγκρούεται µε ακίνητο µετεωρίτη 
διπλάσιας µάζας και κολλάει πάνω του.  Τι σχέση έχει η κινητική ενέργεια του 
συσσωµατώµατος µετά την κρούση µε την κινητική ενέργεια πριν την 
κρούση; 

14. Ενας ηλεκτρικός κινητήρας εξασκεί µια σταθερή ροπή τ=10Νm σε ένα τροχό 
ακονίσµατος στερεωµένο στον άξονά του.  Η ροπή αδράνειας του τροχού 
είναι I=2Kgm2.  Αν το σύστηµα εκκινεί από την ηρεµία, βρείτε το έργο που 
παράγει ο κινητήρας σε 8sec, την κινητική ενέργεια στα 8sec και τη µέση ισχύ 
που απ΄ςδωσς ο κινητήρας σε αυτό το χρονικό διάστηµα. (1600J, 200W) 

15. Υπολογίστε τη ροπή που αναπτύσσεται από µια µηχανή αεροπλάνου που 
αποδίδει ισχύ 1,8 × 106W µε γωνιακή ταχύτητα 2400rev/min. Αν ένα τύµπανο 
αµελητέας µάζας και διαµέτρου 0,5m στερεωθεί οµοαξονικά στον άξονα 
αυτού του κινητήρα, και η ισχύς που παράγει χρησιµοποιηθεί για να ανυψωθεί 
ένα βάρος που κρέµεται από ένα σχοινί τυλιγµένο γύρω από το τύµπανο, πόσο 
είναι το µέγιστο βάρος που µπορεί να ανυψωθεί; (Θεωρήστε ότι ανυψώνεται 
µε σταθερή ταχύτητα).  Με πόση ταχύτητα θα ανυψωθεί; (7,2×103Nm, 
2,9×104N, 63m/s) 

16.Μια στερεή ξύλινη πόρτα πλάτους 1m και ύψους 2m αναρτάται κατά µήκος 
της µιας πλευράς της και έχει συνολική µάζα 50kg.  Αρχικά είναι ανοιχτή και 
ακίνητη.  Στο κεντρο της πέφτει µια µάζα λάσπης 0,5kg µε ταχύτητα 8m/s 
κάθετα πρός την πόρτα.  Ποια η γωνιακή ταχυτητα της πόρτας µετά την 
πρόσκκρουση; (0,12rad) 

17. Η ταχύτητα µιας σφαίρας µέσα στην κάνη ενός όπλου περιγράφεται από την 
εξίσωση: I .  Τη στιγµή που η σφαίρα εγκαταλείπει την 
κάνη η επιτάχυνσή της είναι µηδενική.  α) Βρείτε εκφράσεις για την ταχύτητα 
και την επιτάχυνση της σφαίρας σε συνάρτηση µε το χρόνο, όσο η σφαίρα 
βρίσκεται στην κάνη. β) Για πόσο χρόνο επιταχύνεται η σφαίρα; γ)  Με πόση 
ταχύτητα εγκαταλείπει την κάνη;  δ) Ποιο είναι το µήκος της κάνης; 

18. Ενα σώµα βρίσκεται στη θέση x=0 τη χρονική στιγµή t=0 και κινείται κατά 
τον άξονα χ, µε την κίνησή του να περιγράφεται από το παρακάτω διάγραµµα.   
α) Βρείτε την επιτάχυνση του σώµατος µεταξύ 0 και 4 sec, 4 και 9sec, 13 και 
18sec.  β) Σε ποιά(-ες) χρονική(-ές) στιγµή(-ές) το σώµα έχει ελάχιστη 
ταχύτητα; γ)  Ποια χρονική στιγµή βρίσκεται στη µεγαλύτερη απόσταση από 
το χ=0; δ)  Ποια είναι η θέση του σώµατος τη στιγµή t=18sec;  ε) Ποιο το 
συνολικό διάστηµα που έχει καλύψει το σώµα από t=0 έως t=18sec; 
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19. Δύο διανύσµατα Α και Β έχουν ίδιο µέτρο ίσο µε 5.  Το άθροισµά τους είναι 
το διάνυσµα 6j.  Ποια γωνία σχηµατίζουν τα Α και Β µεταξύ τους; 

20. Το νερό σε ένα ποτάµι ρέει µε ταχύτητα 2,5m/s και οι όχθες του απέχουν 80 
m.  Η ταχύτητα µε την οποία µπορείτε να κολυµπήσετε είναι 1,5m/s.  Αν 
θέλετε να ελαχιστοποιήσετε το χρόνο που θα είστε στο νερό προς ποια 
διεύθυνση θα κολυµπάτε και για πόση απόσταση θα σας παρασύρει το ρεύµα;  

21. Το ξύλο που στηρίζεται µεταξύ των δύο άλλων στο σχήµα ζυγίζει 95,5Ν.  Εάν 
ο συντελεστής τριβής µεταξύ των επιφανειών είναι 0,663, τι µέγεθος θα 
πρέπει να έχουν οι δυνάµεις συµπίεσης 
που ασκούνται και στις δύο πλευρές του 
ξύλου ώστε αυτό να µην γλυστρήσει;  

22.Μαθητευόµενος οδηγός οδηγει σε ένα άδειο πάρκινγκ.  Το αυτοκίνητο έχει 
µάζα 1200kg και η ταχύτητά του είναι 20m/s.  Ο οδηγός κατευθύνεται προς 
ένα τοίχο.  Η µέγιστη οριζόντια δύναµη επιβράδυνσης που µπορεί να ασκηθεί 
στο αυτοκίνητο είναι 7000Ν.  α) Από τι εξαρτάται αυτή η δύναµη και γιατί 
έχει µέγιστη τιµή; β) Ο οδηγός πατάει το φρένο χωρίς να στρίψει το τιµόνι.  
Ποια είναι η ελάχιστη απόσταση που πρέπει να έχει το αυτοκίνητο από τον 
τοίχο για να µην πέσει πάνω του; β) Εάν δεν πατήσει φρένο αλλά στρίψει το 
τιµόνι ποια είναι η ελάχιστη απόσταση ώστε να µην πέσει στον τοίχο; 

23. Ενα βαγόνι µάζας 6000kg κινείται πάνω σε ράγες µε αµελητέα τριβή.  Το 
σύστηµα που σταµατάει το βαγόνι φαίνεται στο σχήµα και αποτελείται από δύο 
ελατήρια, µε σταθερές κ1=1600Ν/m και κ2=3400N/m.  Αφού το πρώτο ελατήριο 
έχει συµπιεστεί κατά 30cm, το δεύτερο δρα µαζί µε το πρώτο για πρόσθετη 
δύναµη επιβράδυνσης µε τον τρόπο που περιγράφεται στο διάγραµµα.  Το βαγόνι 
σταµατά 50cm από το σηµείο επαφής µε το πρώτο ελατήριο.  Βρείτε την αρχική 
του ταχύτητα.  

24. Bungee jump: µάζα ανθρώπου 60 kg.  Φυσικό µήκος σχοινιού 9m.  Στο κατώτατο 
σηµείο έχει επιµηκυνθεί κατά 18 m.  Βρείτε τη σταθερά του σκοινιού.  Πόση η 
µέγιστη δύναµη που ασκείται στον άνθρωπο;  Πόση η µέγιστη επιτάχυνση του 
ανθρώπου;  Ο συγκεκριµένος άνθρωπος σταµατάει 3m από το έδαφος.  Τι θα 



συµβεί εάν χρησιµοποιήσει το ίδιο σχοινί κάποιος που ζυγίζει 120kg; (100N/m, 
για τη µέγιστη δύναµη σκεφτείτε ποια είναι η θέση ισορροπίας του σκοινιού 
1200Ν, 20m/s2) 

25. Ενα αυτοκίνητο επιταχύνει από 0-30 km/h σε 2 sec.  Πόσος χρόνος χρειάζεται για 
να επιταχύνει από τα 0 στα 60 km/h, υποθέτοντας ότι η ισχύς της µηχανής 
παραµένει σταθερή, τα λάστιχα δεν γλιστράνε και η αντίσταση του αέρα είναι 
αµελητέα; (8sec);  Το έργο για να επιταχυνθεί ένα αυτοκίνητο από τα 10-20km/hr 
είναι το ίδιο µε το αντίστοιχο για να επιταχυνθεί από τα 20-30km/hr; 

26. Στο σχήµα φαίνεται οµοιογενής ράβδος µάζας 4kg.  Το ένα άκρο της στηρίζεται     
στον τοίχο και το άλλο σε ελατήριο.  Αν η ράβδος ισορροπεί πόση είναι η τάση 
στο ελατήριο; (31N) 
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27. Ενα κουτί που περιέχει ένα βότσαλο είναι προσαρτηµένο σε ιδανικό ελατήριο και 
εκτελεί ταλάντωση.  Οταν το κουτί βρίσκεται σε µέγιστη αποµάκρυνση το 
βότσαλο αφαιρείται κάθετα χωρίς να ταράξει το κουτί.  Τι θα συµβεί µε τα 
παρακάτω χαρακτηριστικά της ταλάντωσης; α. συχνότητα,  β. περίοδος,  γ. 
πλάτος,  δ. µέγιστη κινητική ενέργεια, ε. µέγιστη ταχύτητα. 

28.  Αθλητής ταχύτητας επιταχύνεται στη µέγιστη ταχύτητά του σε 4.0 sec.  Στη 
συνέχεια διατηρεί σταθερή ταχύτητα για το υπόλοιπο του αγώνα 100m.  
Τερµατίζει σε 9.1sec.  α.  Ποια είναι η µέση επιτάχυνσή του τα πρώτα 4.0 sec.  β.  
Ποια είναι η µέση επιτάχυνσή του για τα τελευταία 5.1sec.  γ. Ποια η µέση 
επιτάχυνση για όλο τον αγώνα; (3,5m/s2, 0, 2,76m/s2) 

29. Χτυπάτε µια µπάλα του µπιλιάρδου, µάζας 300g, έτσι ώστε να αποκτήσει 
ταχύτητα 3,8m/s κατά µήκος του τραπεζιού.  Οταν η µπάλα φτάσει στην άλλη 
άκρη (µήκος 1,75m), η ταχύτητα κατά µήκος παραµένει 3,8m/s  αλλά η µπάλα 
έχει µετατοπιστεί 2,5cm προς τα δεξιά.  Ποια είναι η γωνία κλίσης του τραπεζιού; 
(Θεωρήστε ότι δεν υπάρχουν τριβές και ότι η µπάλα εκτελεί µόνο µεταφορική 
κίνηση, 0,00040). 

30. Προσπαθείτε να µετακινήσετε ενα κουτί βάρους 500Ν σε επίπεδο πάτωµα.  Για 
να αρχίσει να κινείται πρέπει να ασκήσετε οριζόντια δύναµη 230Ν.  Οταν αρχίζει 
η κίνηση η απαραίτητη δύναµη για να κινείται µε σταθερή ταχύτητα είναι 200Ν.  
Ποιοι οι συντελέστές στατικής τριβής και τριβής ολίσθησης; (0,46, 0,4). Αν η 
δύναµη που ασκείτε σχηµατίζει γωνία 400 µε την οριζόντια διεύθυνση είναι 
ευκολότερο ή δυσκολότερο να τραβήξετε το κουτί; 
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31. Οι διαστηµικοί σταθµοί περιστρέφονται γύρω από ένα νοητό κέντρο µε σταθερό 
ρυθµό, δηµιουργώντας έτσι τεχνητή βαρύτητα.  Αν η διάµετρος του σταθµού 
είναι 800m πόσες στροφές το λεπτό είναι απαραίτητες ώστε η βαρύτητα να είναι 
9,8m/s2; (1,05) 

32. Κουβάς 4,8 kg επιταχύνεται προς τα πάνω δεµένος µε σκοινί, του οποίου η 
δύναµη θραύσης είναι 75Ν.  Ποια η µέγιστη επιτάχυνση για να µη σπάσει το 
σκοινί; (5,6m/s2) 

33. Ενα φράγµα έχει µήκος 1270m και ύψος 170m.  Η παραγόµενη ηλεκτρική ισχύς 
στη βάση του φράγµατος είναι 2000MW.  Πόσα κυβικά µέτρα νερό πρέπει να  
πέφτουν απο την κορυφή του φράγµατος το δευτερόλεπτο, εάν το 92% του έργου 
της βαρύτητας στο νερό µετατρέπεται σε ηλεκτρική ενέργεια. (Ενα κυβικό µέτρο 
νερού ζυγίζει έναν τόνο) (1280m3) 

34. Η ανθρώπινη καρδιά λειτουργεί σαν αντλία.  Κάθε µέρα διαχειρίζεται 7500l 
αίµατος. Θεωρήστε ότι το έργο που παράγει η καρδιά είναι ίσο µε το έργο που 
χρειάζεται για να ανέβει αυτή η ποσότητα αίµατος σε ύψος 1,63m.  Η πυκνότητα 
του αίµατος είναι 1,05×105kg/m3. Πόσο έργο παράγει η καρδιά σε µια ηµέρα;  
Ποια η ισχύς της; 

35. Μια πέτρα µάζας 15kg κυλάει σε µια πλαγιά ύψους 20m, ξεκινώντας µε ταχύτητα 
10m/s.  Μέχρι τη βάση της πλαγιάς δεν υπάρχει τριβή.  Στη συνέχεια ο 
συντελεστής τριβής ολίσθησης είναι 0.20 και στατικής τριβής 0.80.  Μετά από 
100m από τη βάση του λόφου υπάρχει ελατήριο µε σταθερά 2N/m. Με ποια 
ταχύτητα φτάνει η πέτρα στη βάση του λόφου; Πόσο συµπιέζει το ελατήριο; Θα 
κινηθεί η πέτρα αφού το συµπιέσει; 

36. Σκοινί για Bungee jumping έχει µήκος 30m και η δύναµη επαναφοράς είναι της 
µορφής kx.  Ανθρωπος µάζας 95kg στέκεται σε ύψος 45m και αφού πέσει δεν 
πρέπει να φτάσει κάτω από τα 41m.  Για να δοκιµάσετε το σκοινί το δένετε σε 
ένα δέντρο και το τραβάτε µε δύναµη 380N. Πόσο πρέπει να τεντώσει το σκοινί; 

37. Μπάλα µάζας 40 g ρίχνεται από ύψος 2m σε οριζόντιο δοκάρι.  Μετά την κρούση 
αναπηδά σε ύψος 1,6m.  Ποια η ώθηση στη µπάλα.  Εαν η µπάλα είναι σε επαφή 
µε το δοκάρι για 2ms πόση είναι η µέση δύναµη στη µπάλα κατά την κρούση; 

38. Ενας στάντµαν µάζας 80kg στέκεται σε περβάζι παραθύρου 5m από το έδαφος. 
Kρεµιέται από σκοινί και πέφτει πάνω στον κακό (µάζα 70kg).  Με τι ταχύτητα 
πέφτουν στο έδαφος; Σε ποια απόσταση σταµατούν εαν ο συντελεστής τριβής 
ολίσθησης είναι µ=0,250; 

39. Τυλίγουµε ένα ελαφρύ, µη εκτατό σκοινί γύρω από κύλινδρο µάζας Μ και 
ακτίνας R.  Ο κύλινδρος περιστρέφεται χωρίς τριβή γύρω από οριζόντιο άξονα.  
Στο ελεύθερο άκρο του σκοινιού δένουµε µάζα m και αφήνουµε το σύτηµα 
ελεύθερο σε ύψος h από το έδαφος.  Βρείτε εκφράσεις για την ταχύτητα του 
βάρους m και τη γωνιακή ταχύτητα του κυλίνδρου τη στιγµή που το βάρος 
χτυπάει στο έδαφος. 

40. Σωµατίδιο που εκτελεί απλή αρµονική ταλάντωση περνάει από τη θέση 
ισορροπίας του µε ταχύτητα 2m/s.  Το πλάτος της ταλάντωσης είναι 10-3m.  Ποια 
η συχνότητα και η περίοδος της ταλάντωσης;  Ποια η εξίσωση που εκφράζει την 
αποµάκρυνση του σωµατιδίου σα συνάρτηση µε το χρόνο; (Βρείτε την γωνιακή 
συχνότητα). 



41. Ελατήριο σε οριζόντια επιφάνεια έχει προσαρτηµένη στο άκρο του µάζα M και 
εκτελεί απλή αρµονική ταλάντωση πλάτους Α1.  Τη στιγµή που περνάει από τη 
θέση ισορροπίας µάζα m που πέφτει από µικρό ύψος κολλάει πάνω στον κύβο Μ.  
Πόση θα είναι η καινούρια συχνότητα και το καινούριο πλάτος της ταλάντωσης; 

42. Αυτοκίνητο στρίβει σε στροφή χωρίς κλίση.  Σχεδιάστε τις δυνάµεις που του 
ασκούνται. Αν m=1000kg, g=10m/s2, µσ=1, µκ=0,8, R=250m ποια είναι η µέγιστη 
ταχύτητα που µπορεί να έχει το αυτοκίνητο για να πάρει µε ασφάλεια τη στροφή;  
Πόσο πρέπει να µειωθεί η ταχύτητα εάν το οδόστρωµα είναι βρεγµένο 
(µσ=0,3,µκ=0,25); 

43. Πόσο είναι το µέτρο της επιτάχυνσης σε g ενός πιλότου του οποίου το 
αεροσκάφος µπαίνει σε οριζόντια κυκλική στροφή µε ταχύτητα u=(400i+500j)m/
s και 24sec αργότερα βγαίνει µε ταχύτητα (-400i-500j)m/s; (κεντροµόλος 
επιτάχυνση, 8,6g). 

44. Επιβάτης σε ανελκυστήρα:  Να βρείτε γενικές εκφράσεις για την ένδειξη της 
ζυγαριάς ανάλογα µε τη φορά της κατακόρυφης κίνησης του θαλάµου. 

45. Τα µεγαλύτερα σηµάδια λόγω φρεναρίσµατος έχουν µήκος 290m Εαν µκ=0,60 
και η επιτάχυνση είναι σταθερή ποια ήταν η ταχύτητα του αυτοκινήτου στην 
αρχή του φρεναρίσµατος; (Σκεφτείτε ενεργειακά) 

46. Πόσο πρέπει να είναι η ελάχιστη ταχύτητα ενός επιβάτη σε περιστρεφόµενο 
κύλινδρο του λούνα παρκ, ώστε να µην πέσει κάτω(µs=0,4, R=2,1m). (7,2m/s) 

47. Μια σκάλα στηρίζεται σε τοίχο σχηµατίζοντας γωνία 500 µε το έδαφος.  Η σκάλα 
έχει µήκος 5m και βάρος 180Ν.  Ανθρωπος βάρους 800Ν έχει ανέβει 2m στη 
σκάλα.  Ποιος είναι ο ελάχιστος συντελεστής στατικής τριβής για να µη 
γλιστρήσει η σκάλα; (Θεωρήστε ότι δεν υπάρχει τριβή µεταξύ της σκάλας και της 
κάθετης επιφάνειας του τοίχου).     

48. Οµοιόµορφη ατσάλινη ράβδος βάρους 102 kg και µήκους 5m,  στηρίζεται από 
καλώδιο υπό γωνία θ=300 όπως φαίνεται στο σχήµα.  
Βρείτε τη δύναµη που ασκεί ο τοίχος στη ράβδο. 

49. Δύο σωµατίδια κινούνται στον άξονα χ.  Η θέση του 
σωµατιδίου 1 δίνεται από τη σχέση χ=6t2+3t+2 (σε 
µέτρα).  Η επιτάχυνση του σωµατιδίου 2 δί νεται από τη σχέση α=8t2 (σε m/s2), 
ενώ τη χρονική στιγµή t=0 η ταχύτητά του είναι 20m/s.  Πόση είναι η ταχύτητά 
τους τη στιγµή που οι ταχύτητές τους συµπίπτουν; (Χρειάζεται παραγώγηση και 
ολοκλήρωση). 

50. Ενα αεροπλάνο διάσωσης πετάει µε 198km/h σε σταθερό ύψος 50m προς ένα 
σηµείο πάνω από ναυαγό, όπου και πρέπει να προσγειωθεί πακέτο µε εξοπλισµό 
διάσωσης.  Πόση πρέπει να είναι η γωνία φ της ευθείας που συνδέει πιλότο µε 
ναυαγό όταν ελευθερώνεται το πακέτο;  Μέ πόση ταχύτητα προσγειώνεται το 
πακέτο; (ανεξαρτησία κινήσεων, βεληνεκές, 480, 113m/s) 

51. Μια ψηλή κυλινδρική καµινάδα θα πέσει εάν η βάση της υποστεί ρήξη.  
Θεωρήστε την καµινάδα σα λεπτή ράβδο µήκους 55m.  Τη χρονική στιγµή που 



σχηµατίζει γωνία 350 µε την κατακόρυφο πόσο είναι το µέτρο της γωνιακής 
ταχύτητας ω; (0,3rad/s) 

52. Μια κατσαρίδα µάζας m βρίσκεται πάνω σε δίσκο µάζας 6m ο οποίος 
περιστρέφεται γύρω από άξονα που περνάει από το κέντρο του µε γωνιακή 
ταχύτητα ω=1,5rad/s.  Η κατσαρίδα βρίσκεται αρχικά σε απόσταση 0,8R από το 
κέντρο του δίσκου.  Πόση θα είναι η γωνιακή ταχύτητα αν η κατσαρίδα 
µετακινηθεί στο χείλος του δίσκου; (1,37rad/s) 

53. Υπολογίστε τη µέγιστη δυνατή ισχύ που µπορεί να παράξει ανεµογεννήτρια µε 
διάµετρο πτερυγίων 45m, απόδοσης 45%, µε ταχύτητα αέρα 10m/s.  (Πυκνότητα 
αέρα 1,3kg/m3). 

54. Ενας τροχός ακονίσµατος διαµέτρου 0,6m και µάζας 50kg, περιστρέφεται µε 
γωνιακή ταχύτητα 900rev/min.  Πιέζετε κάθετα πάνω στον τροχό τσεκούρι µε 
δύναµη 160Ν και ο τροχός σταµατά σε 10sec.  Ποιος ο συντελεστής τριβής 
µεταξύ τσεκουριού και τροχού; (0,44). 


